

支持消费品以旧换新再添新动力

我市“加力”实施方案公开征求意见

本报讯(记者 陈琦)日前,为促进消费品以旧换新,依据《国家发展改革委财政部关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》的通知要求和商务部、交通运输部、农业农村部等部委工作安排,市发展改革委起草了《天津市2024年度加力支持消费品以旧换新工作实施方案(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),面向社会公开征求意见。

《征求意见稿》确定了工作目标,到2024年底,引导报废更新农业机械500台(套)左右,报废及更新购置符合条件的货车1200辆以上,新购新能源城市冷链配送货车50辆左右,更新购置新能源公交车1000辆以上,更新购置新能源动力电池100套以上,报废更新个人乘用车40000辆以上,置换更新个人乘用车30000辆以上,以旧换新电动自行车40万辆左右,更新居民室内老旧供暖设施10万户左右。《征求意见稿》提出八个方面工作重点。

一是支持农业机械报废更新。聚焦保障粮食和重要农产品稳定安全供给,提高农民和农业生产经营组织报废更新老旧农机积极性,在《关于加大工作力度持续实施好农业机械报废更新补贴政策的通知》基础上,报废20马力以下的拖拉机,单台最高报废补贴额由1000元提高到1500元;报废联合收割机、水稻插秧机、播种机并新购置同种类机具,在现行补贴标准基础上,按不超过50%提高报废补贴标准。结合我市都市型农业发展需要,将旋耕

机、微型耕耘机(田园管理机)、全合一粮制备机、投(饲)饵机、增氧机、拉幕(卷帘)设备纳入报废补贴范围,报废补贴原则上不超过同类型农机购置与应用补贴额的30%。

二是支持老旧营运货车报废更新。市交通运输委、市财政局按照《交通运输部财政部关于实施老旧营运货车报废更新的通知》明确的补贴范围、补贴标准及实施细则,进一步细化操作流程和管理要求,重点支持报废国三及以下排放标准营运类柴油货车,加快更新为低排放货车。报废并更新购置符合条件的货车,平均每辆车补贴8万元;提前报废老旧营运类柴油货车,平均每辆车补贴3万元;无报废只新购新能源城市冷链配送货车,平均每辆车补贴3.5万元。

三是支持新能源公交车及动力电池更新。市交通运输委、市财政局按照《交通运输部财政部关于印发〈新能源城市公交车及动力电池更新补贴实施细则〉的通知》明确的补贴范围、补贴标准及实施细则,进一步细化操作流程和管理要求,指导相关区和新能源公交车运营企业制定方案、筹措资金,开展新能源公交车及动力电池更新。更新车龄8年及以上新能源公交车,每辆车补贴8万元;更换动力电池,每辆车补贴4.2万元。新能源公交车动力电池更换服务提供商应遵循“谁主张、谁负责;谁更换、谁负责”的原则,严格落实

安全主体责任。

四是支持个人乘用车报废更新。在《商务部 财政部等7部门关于印发〈汽车以旧换新补贴实施细则〉的通知》基础上,个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,补贴标准提高至购买新能源乘用车补2万元,购买2.0升及以下排量燃油乘用车补1.5万元。按照《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》要求,相应报废机动车须在2024年7月25日前登记在申请人名下。

五是支持个人乘用车置换更新。落实《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》要求,着力稳定和扩大汽车消费,开展汽车置换更新补贴活动。个人消费者出售本人名下符合条件的旧车,购入符合条件的新能源乘用车给予1.5万元补贴,购入符合条件的燃油乘用车给予1万元补贴。

六是支持家电产品以旧换新。市商务局加强与相关电商平台、综合卖场、销售企业等经营主体对接,制定出台家电产品以旧换新操作流程、管理要求,原则上采用“支付立减”方式,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品给予以旧换新补贴。补贴标准为产品销售价格的15%,对

购买1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予产品销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

七是支持家装等产品改造换新。市商务局等部门结合旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造、促进智能家居消费等需求,按照厨卫家电换新、智能家居消费和适老化产品购置三个方向制定补贴产品目录,原则上按照产品销售价格15%的比例给予个人消费者补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。市城市管理委等部门结合提升居民供热水平需要,制定居民室内老旧供暖设施及外窗更新工作方案,明确补贴范围、补贴标准、操作流程和工作要求等,并组织实施。

八是支持电动自行车以旧换新。将电动自行车以旧换新纳入“2024消费促进年”活动安排,组织合规电动自行车生产企业的合格产品参加消费品以旧换新活动。加大以旧换新惠民支持力度。对交回符合条件的个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车的消费者给予补贴,鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车。对交回老旧锂离子蓄电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的个人消费者,适当加大补贴力度。市有关部门按照职责分工,细化实施方案,做好电动自行车整车回收、分解、电池分类处理工作。鼓励电动自行车生产销售企业开展以旧换新,对消费者给予叠加优惠。

中国文化旅游产业博览会拥抱世界 把海外游客“引津来” 全球旅行者大会将在津召开

本报讯(记者 廖晨霞)2024中国文化旅游产业博览会,将是市场化程度高、国际化程度显著提升的大会。其间,全球旅行者(天津)大会将如期举行。

全球旅行者大会主题为“世界正津彩”,由中国文化旅游产业博览会组委会指导,携程集团和Tripadvisor(猫途鹰)主办,将于9月13日在天津万豪酒店举办,旨在积极拥抱入境游市场复苏,抢抓时机吸引更多海外客源来到天津。在天津市文化和旅游局指导下,携程集团将充分利用平台、资源、技术、渠道以及全球化视野等优势,结合2024中国文化旅游产业博览会的召开,吸引海内外旅游博主共聚天津,会上将进一步推广世界浪潮的“ChinaTravel(中国行)”和“Happy Tianjin(乐在天津)”,把海外游客“引津来”,促进中国文旅产业迭代升级。

我市将建超大规模室内滑雪场 可同时容纳6000—8000人

本报讯(记者 张立平)记者从市农业农村委获悉,天津市室内冰雪世界项目昨天正式签约,我市将在滨海新区建设一座超大规模室内滑雪场,天津人在家门口就能实现“全年冰雪运动自由”。

据了解,项目选址滨海新区汉沽长芦盐场,计划总投资25亿元,建成后将成为全国排名前3的超大规模滑雪场,可同时容纳6000—8000人滑雪及游乐。项目同步落地冰雪主题酒店、商业综合体等配套产品,打造“冰雪大世界+古法制盐+七彩盐田+海洋馆”的国际化旅游度假综合体。

据悉,该项目由铭星冰雪(北京)科技有限公司投资建设。未来,该公司将持续聚焦我市乡村旅游提级工程和乡村旅游示范区建设,探索冰雪助推乡村振兴新模式。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年9月2日,我市生态环境保护督察整改信访举报专线共转办群众信访举报件16111件,其中:滨海新区2990件,和平区474件,河东区907件,河西区907件,南开区1053件,河北区719件,红桥区369件,东丽区840件,西青区989件,津南区1052件,北辰区1149件,武清区963件,宝坻区1033件,宁河区689件,静海区1067件,蓟州区854件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各级政府网站。

天津市环保督察整改信访举报电话和投诉信箱	
专门值班电话:	022-83635046
举报电话受理时间:	工作日8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:	天津市第89号邮政专用信箱



为满足辖区内7个自然村适龄儿童需求,西青区辛口镇新建的中心幼儿园大沙沃分园近日正式投入使用。
本报记者 潘立峰
通讯员 李艳 摄



日前,公安局南开分局华苑派出所会同市公安局特警总队二支队、南开区消防救援支队来到博瀚小学,开展“南心护苗”安全教育进校园活动。
本报记者 胡凌云
通讯员 石乔 王英浩 摄



昨天,天津市北辰区双青第六幼儿园正式开园。

本报记者 张立 摄

和平区 红色教育融入“开学第一课”

本报讯(记者 宋德松)昨天上午,由和平区委宣传部、区文明办、区教育局、劝业场街道主办,天津医科大学总医院协办的“开学第一课”——“铭记历史 勿忘国耻 吾辈自强 振兴中华”爱国主义教育主题活动在天津武德殿内开展。

在庄严的升国旗仪式后,和平区福明社区青年党员代表

和哈密道小学学生代表分别发言,表示要铭记历史、勿忘国耻,增强民族自信,以洋溢的青春践行时代使命,继承革命先贤光荣传统,立志做红色基因传承人。活动中,大家在天津市延安精神研究会的带领下走进武德殿,沉浸式感受解放天津这场历时29小时的鏖战的重要意义,体会当年革命先辈的坚韧和勇气。

“此次活动充分发挥和平区红色资源优势,结合历史文化街区的地域特点,打造鞍山道CityWalk(城市漫步)红色模式,让红色教育融入‘开学第一课’。”和平区委宣传部相关负责人表示。

为天津高质量发展持续引入金融“活水” 渤海证券积极推进“三量”工作取得扎实成效

作为天津唯一法人证券公司,渤海证券积极践行金融国企责任担当,着力“盘活存量、培育增量、提升质量”,通过一年来的努力,推动公司高质量发展走深走实,持续为天津高质量发展引入金融“活水”。

在盘活存量方面,通过引入增量资金盘活存量,2023年6月至今,累计服务天津企业和主体发债56支、总规模471.9亿元。通过推进项目落地盘活存量,大力推进一家企业IPO和一家上市公司再融资项目,2家企业新三板挂牌项目已签署协议正在积极推进。通过加大投资力度支持盘活存量,1年来通过自营投资

和资管产品方式累计投资天津地区债券157.82亿元,通过股权投资投资天津高科技企业项目,投资金额超1000万元。

在培育增量方面,围绕支持区域发展扩增量,积极服务京津冀协同发展,2023年6月至今,累计服务京津冀地区各类企业和主体共发行债券59支、总规模501.9亿元,通过自营投资和资管产品累计投资京津冀地区债券2571.3亿元。围绕支持重点产业扩增量,成功新设博悦、博生两只基金,重点投资新材料、医药健康等领域,聚焦半导体和高端制造、软件和信息服务等重点领域,累计新增天津项目储备9个。围绕支持民生领域

扩增量,连续3年对宝坻区4个经济薄弱村开展驻村扶持,为陕西省略阳县等5个县提供精准的产业扶持。

在提升质量方面,多措并举服务天开园建设,搭建了天开园“资本市场综合金融服务平台”,深化“1+1+4+8”综合服务模式,组织参与路演活动20余次,引入15家投资机构、对接30余家园区企业。“一企一策”服务企业,深入天津重要国有企业对接沟通走访调研,为3家企业提供综合金融服务方案。创新服务模式,深入研究,积极探索盘活低效资产、问题资产的创新模式。

通讯员 戴云岭

金融为民谱新篇 守护权益防风险 天津滨海农商银行开展“金融教育宣传月”活动

2024年9月1日,“金融教育宣传月”活动正式启动,在天津金融监管局等监管部门的指导下,天津滨海农商银行积极贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会和中央金融工作会议精神,扎实开展天津市属法人银行责任,组织全辖营业网点,深入重点人群,贴近薄弱环节、服务身边群众,围绕“金融为民谱新篇 守护权益防风险”主题,开展金融教育宣传活动。



“用心关怀” 助力青年人健康成长

津南支行走进南开大学、大港支行走进天津工程职业技术学院,针对在校老师及中、外学生群体,就个人信息安全保护、防范电信网络诈骗、警惕非法集资网贷等内容开展金融教育宣传活动,讲好“开学第一课”,关心关爱留学生群体,用好来华“第一站”。

“用爱陪伴” 助力老年人幸福养老

西青支行走进康宁津园养老院,通过设置金融知识咨询台、案例讲解、互动问答、发放折页等方式,向老年群体普及金融知识、宣讲适老服务举措,助力老人守住“钱袋子”。

“用情付出” 助力新市民点亮生活

西青支行在枫雅印象城开展金融教育宣传活动,结合反赌反诈、打非防非等典型案例,为新市民群体普及金融知识、服务举措及多项惠民利民政策。

“用力坚守” 助力打通“最后一公里”

武清支行深入蓟州区翠屏山大集,提示村民防范电信诈骗、不良网络借贷等金融风险,向村民宣讲金融惠农政策及农村金融特色服务,将金融教育资源更好地向乡村基层末梢延伸,切实做到“送金融知识宣讲下乡、护百姓安全意识提升”。

“用智守护” 助力提高民生服务水平

红桥支行在华润万家超市,通过生动有趣的文艺节目,结合通俗易懂的宣传讲解,面向商户及居民普及反诈防非常识、宣传征信为民和多项支持实体经济举措,保障消费者切身利益。

天津滨海农商银行将始终坚持以人民为中心的价值取向,以此次“金融教育宣传月”活动为切入点,以金融为民服务宗旨为出发点,以守护金融消费者权益为落脚点,聚力做好金融“五篇大文章”,为天津经济高质量发展贡献力量。

文 津轩

